MA-111 Cailculo I- 5a Lista (Aplicacoes de derivadas)

. Sejam f,g : R — R, duas fungoes reais tais que g é continua em 0 e
f pode ser escrita (fatora-se) como f(x) = xg(x). Sem assumir que g
seja derivavel em 0, mostre, pela definicao, que f é derivavel em 0. Deé
um exemplo de f deste tipo onde, de fato g s6 é continua mas nao é
derivavel em 0.

. Deduza a férmula de derivada da fungao inversa, e use essa féormula
para calcular a derivada de arcsec x.

. Calcule a derivada de f(z) = fz?;—igez-

. Verifique que as derivadas satisfazem
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. Prove que o polinémio 2® — 322 + 6 tem uma tinica raiz real.

. Prove que o polinoémio 2® + 22 — 52 + 1 tem trés tnica raiz real.

. Determine todos os valores de a para que a equacao 234322 —9z+a = 0
tenha uma tnica solugao real.

. Esbocar os graficos das fungoes
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9. Dectermine o retingulo de drea maxima, ¢ lado paralelos aos cixos coordenados, inscrito na clipse
& + y?=1. ]

10. Deseja-se construir uma caixa, de forma cilindrica, de 1 m* de volume. Nas laterais e no fundo
wri utilizado material que custa Cr$ 10.000 o metro quadrado e na tampa material de Cr$ 20.000 o metro
geadrado. Determine as dimensdes da caixa que minimiza o custo do material empregado.

11. 7 ¢é uma reta que passa pelo ponto (1, 2) ¢ intercepta os eixos nos pontos A = (a, 0) ¢ B = (0, b),
soma > 0 ¢ b > 0. Determine r de modo que a distincia de A a B scja a menor possivel.

12. Certa pessoa que s¢ encontra em A, para atingir C, B
stilizard na travessia do rio (de 100 m de largura) um barco com ST
welocidade mixima de 10 km/h; de B a C utilizard uma bicicleta 100 m eI
com velocidade mixima de 15 km/h. Determine B para que o e St | Vi
sempo gasto NO PErcurso seja o menor possivel.

..
3

-b----40

10 km

13. Qual o ponto P da curva y = x? que se encontra mais préximo de (3, 0)? Seja P = (a, b) tal pon-
t5. mostre que a reta que passa por (3, 0) e (g, b) é normal i curva em (a, b).

Y

14. Encontre o ponto da curvay = —, x > 0, que estd mais proximo da origem.
x

15. Duas particulas P ¢ Q movem-se, respectivamente, sobre os eixos 0x ¢ 0y. A fungio de posigio de P
3
cx=J1 cadeQ. y =1 - —, 1 >0.Determine o instante em que a distincia entre P ¢ Q seja a menor pos-
4
sivel.

16. Seja g definida ¢ positiva no intervalo /. Scja p €1. Prove: p serd ponto de miximo (ou de mini-
mo) de k (x) = g (x) em 7, se, ¢ somente se, p for ponto de miximo (ou de minimo) de g em /.

17. Um solido sera construido, acoplando-se a um cilindro circular reto de altura / ¢ raio 7, uma se-
miesfera de raio 7. Descja-se que a area da superficie do solido seja S=. Determine 7 ¢ & para que o volume

wja miximo.
é ;

18. A Cia. a Ltda. produz determinado produto ¢ vende-o a um prego unitirio de Cr$ 13. Estima-se
que o custo total ¢ para produzir ¢ vender g unidades ¢ dado por ¢ =gq’ - 3q* + 4¢ + 2. Supondo que toda
2 produgdo seja absorvida pelo mercado consumidor, que quantidade deverd ser produzida para se ter lucro
maximo?

19. Determinado produto é produzéldo ¢ vendido a um prego unitdrio p. O prego de venda nio € cons-
tante, mas varia em fung¢do da quantidade g*demandada pelo mercado, de acordo com a equagio p = V20 -4q.
0 < q < 20. Admita que, para produzir ¢ vender uma unidade do produto, a empresagasta em médiaCr$ 3,50.
Que quantidade deverd ser produzida para que o lucro seja maiximo?
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